
 
  



 
  



  



 
 
  



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica Esercitazione

09 dicembre 2019

1. Sia F (x) =

Ô
x⁄

1

log(1 + t

2
)

t

2
+ 2

dt. Allora F

Õ
(4) =

(a)

log 17

18

(b)

log 17

18

≠ log 2

3

(c)I log 5

24

(d)

log 5

7

2. La successione a

n

=

1

n

2
+ 1

33
log

1

n

2

4
+ log(n

2
+ 1)

4
, definita per n Ø 1,

(a)I ha massimo ma non ha minimo (b) è debolmente crescente

(c) ha sia massimo che minimo (d) non è limitata inferiormente

3. Siano y(x) e z(x) le soluzioni dei problemi di Cauchy

;
y

Õ
= x

2
e

≠y

y(0) = 7,

;
z

Õ
= x

2
e

≠z

z(0) = 5.

Allora

lim

xæ+Œ
y(x) ≠ z(x) =

(a) 2 (b)I 0 (c) +Œ (d) log 2

4. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

Y
]

[

y

ÕÕ
+ 2y

Õ
+ y = 0

y(≠1) = –

y

Õ
(≠1) = —.

Per quali valori dei parametri reali – e —

risulta lim

xæ+Œ
y(x) = 0?

(a) per nessun valore di – e — (b)I per ogni valore di – e —

(c) solo se – < 0 e — < 0 (d) solo se – = 0 e — > 0

5. lim

næ+Œ
log(n!) ≠ n log n =

(a) e (b) +Œ (c) 0 (d)I ≠Œ

6. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

Y
]

[

y

ÕÕ
= x

3
+ 2x

y(0) = 1

y

Õ
(0) = ≠3.

Allora risulta y(1) =

(a) ≠1 (b)I ≠97

60

(c) ≠157

60

(d)

23

60

7. La successione a

n

=

n


2

n

+ n(≠1)

n

(a)I ha sia massimo che minimo (b) ha massimo ma non ha minimo

(c) ha minimo ma non ha massimo (d) non ha né massimo né minimo

8. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =

⁄
x

2

0
t

4
e

t

2
dt

(a) è concava (b) è debolmente crescente

(c)I è limitata inferiormente (d) ha un asintoto obliquo

9. lim

næŒ

n!

n
Ô

ne

n

2
=

(a)

Ô
e (b) 1 (c) 0 (d)I Œ

10.

⁄ fi
2

0
x cos(2x) dx =

(a) 0 (b)

fi

2

8

(c)I ≠1

2

(d) -2



  



 
  



 
  



 
  



 
  



 
 
  


